

2/5

星期四

责编:张本甫 美编:于飞 组版:黄伟

# 生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、61261110

## 三种常用药部分批次不合格

用药市民服用前先核对批号

日前,国家药监部门公布的最新药品质量公告显示,盐酸雷尼替丁制剂、布洛芬制剂、维生素B2制剂这三种药中,有10个批次为不合格产品。目前苏州还没有发现问题药品,药监部门提醒市民一旦发现问题批号的药品,应立即停用并向药监部门报告。

国家药监局公告显示,对布洛芬制剂、盐酸雷尼替丁制剂、维生素B2制剂、枸橼酸铋钾制剂4个品种进行的评价抽验中,共抽取样品3121批次。枸橼酸铋钾制剂458批,全部合格;盐酸雷尼替丁制剂913批,其中4批次盐酸雷尼替丁胶囊不合格;布洛芬制剂852批,5批次布洛芬片不合格;维生素B2制剂898批,1批次不合格。

“药品不合格的原因主要

是含量测定或溶出度有问题,

不会出现大的副作用,但是会影响药效发挥。”市立医院本部药剂科主任殷江临介绍说,出现问题的这三种药都是非处方药,属于百姓常用的药品,盐酸雷尼替丁胶囊主要用于治疗溃疡,布洛芬常用于抗炎镇痛,维生素B2片则用于无菌性炎症。“我们医院很早

就不再使用布洛芬片了,现在药房中也没有发现有问题批号的药品。”不过他提醒说,很多市民喜欢在家里自备小药箱存放日常用药,所以最好核对一下相关批次。从药店了解到的情况看,同样没有发现问题批号药品。位于竹辉路的恩泽药房工作人员介绍说,他们已经对店里的三类药品进行了

清查,没有发现相同的批号。目前,药监部门已经要求苏州所有销售企业和医疗机构进行自查,工作人员表示暂时还没有发现相同批号的药品。对于正在服用这三种药品的市民,药监部门提醒应当仔细核对药品批次,发现问题批号的药品立即停用,并拨打65307725向药监部门举报。 李胜华

### 存“压岁钱”险被诱导投保 储蓄柜台销售投连险3月叫停

从3月15日起,银行储蓄柜台将不得销售投连险。昨天,在苏城工作的陈先生得知这一消息,感到很欣慰,“我以后到银行存钱,将不必担心被保险公司业务人员骚扰了。”

存钱被鼓动办起了保险

陈先生告诉笔者,春节期间,他回苏北老家过节,在大年初一那天特意和老婆到当地市区一家银行给儿子存“压岁钱”,“父母和亲戚给孩子的压岁钱只有两千多,我和老婆决定把钱凑成1万元整数存起来,以后每年都这样存,便于以后给孩子上学花费。”

来到某商业银行,值班经理和另一位没挂工作牌的女士热情地接待了陈先生夫妇。“当天存取钱的人太多,见我老婆向值班经理询问怎样储蓄适合孩子未来使用,我便退了出来。”陈先生说,片刻后,当他再次走入银行营业厅,看到没挂工作牌的女士帮老婆办理存钱手续的内容,一下蒙了,“竟然不是存款单,而是某保险公司的投保材料。”

随即,陈先生向该银行值班经理了解情况,对方解释,这是投连险,也是储蓄的一种,而且到期收益比直接存款的利息高。陈先生说,他将信将疑,但又心想银行不会骗人的,而且老婆被对方说服坚持要那样为孩子存钱,只好听之任之。“岂料,老婆办好手续,柜台只给一张‘纸条’,没有银行卡或存折,我当即火了,要对方按照正常的存钱手续办理,不搞投连险。因为我觉得这样存钱心里不踏实,遇到事情想取钱都不方便。”

为了这事,陈先生老婆和他吵了一架。在陈先生主要投诉声中,银行柜台内工作人员无奈才给他重

新办理了储蓄手续。此后,他发现,没有挂工作牌的女士并不是银行的,而是一家保险公司业务人员。“在我重新办理手续过程中,有两位前去存钱的被她言下的高利息诱惑在保险材料上签了字。”

储蓄柜台将不得销售投连险

据了解,投连险是一项投资功能的保险产品,又被业内人士称为保险中的基金。在2007年资本市场最火爆的时候,投连险大受追捧,绝大多数保险公司都推出了投连险。然而,随着市场转冷,偏股型的投连险账户在去年出现大幅亏损,部分地区甚至出现退保苗头。相关数据显示,去年寿险行业退保率为3.78%,其中退保较集中的险种主要为投连险。

为加强投连险销售管理,保护消费者利益,中国保监会日前发出了《关于进一步加强投资连结保险销售管理的通知》。该通知明确规定,从3月15日起,投连险在银行销售,只能限制在理财中心和理财柜台,储蓄柜台将不得销售投连险;同时要求投连险销售人员至少有1年寿险销售经验,投连险新单趸交保费限制在3万元以上等。

苏州保险行业的一位业内人士认为,投连险设计原理比较复杂,对销售人员的技能有较高要求,而银行普通储蓄柜台的柜员与客户交流时间短,容易产生误导;另外,投连险投资风险由客户承担,在销售过程中如果不区分客户风险偏好和风险承受能力,容易导致纠纷和投诉。“保监会叫停银行储蓄柜台销售投连险,无论对市民来说,还是对保险公司、银行都是有益的。”

陈泓江

### “暖融才市” 招聘周即将启动

昨天从高新区人力资源市场获悉,市场将联合创业中心、科技城、高新区人事经理协会等部门,从2月10日起推出“暖融才市”大型公益招聘会活动。

在此次招聘周期间将推出几场大型专场招聘会,具体安排为:2月10日(周二)劳务公益性招聘会、2月11日(周三)现代服务业暨高新区中介机构公益性招聘会、2月13日(周五)苏州高新区人事经理协会公益性招聘会、2月14日(周六)苏州高新区民营企业公益性招聘会。

据悉,接下来,高新区人力资源市场还将推出系列公益服务措施,服务企业、社会。 何寅平 杨妍 蒋璐璐

### 5万张求职“春风卡” 昨起发放

“这求职地图设计得真不错!”昨天在苏州市人力资源市场门口,来自河南的胡国强正手捧着“求职地图”,仔细寻找着离自己租住地最近的人力资源市场。从昨天开始,为配合2009年度春风行动,苏州大市范围内的公共职介机构已开始向进城农民工免费发放5万张“春风卡”、3万张“求职导向地图”等资料,帮助农民工尽快找到合适的工作。

胡国强说,3年前他刚来苏州打工的时候,由于人生地不熟,接连几天都没有找到正规的人力资源市场,无奈之下只得向郊区一家私人职介求助。“当时交了第一个月工资的40%作为中介费用,后来在苏州熟悉以后,才知道吃了亏。要是当时领到这地图就好了。”

“求职地图”“春风卡”上有劳动用工的相关知识,包括:求职、劳动合同、工资支付、免费培训、劳动保护、劳动仲裁等多方面基本知识。比如,公共就业服务机构应当免费提供职业指导和职业介绍、就业政策法规咨询等就业服务,不得向劳动者收取费用等等。

何寅平



### “小督察”寒假上岗啦

“防火防盗,不乱放烟花爆竹……”这两天,每到下午四点半,在沧浪区的二郎巷、十全街等地,会准时出现30多名中小学生,他们排着整齐的队伍,戴着红臂章,用电喇叭轮流喊着温馨提示语,市民们称孩子们为“寒假小督察”。 何寅平 朱欣 摄

### 中考体育平时成绩考核方法公布 学生假期长跑不列入出勤率

近日,苏州市中考体育平时成绩考核方案出台,教育部门有关工作人员说,为了尽量照顾到全体学生的利益,阳光体育冬季长跑在假期里的这段时间不算在考勤内。

考核办法中规定,现在初一、初二、初三的学生都要求考核冬季长跑出勤率、体育课出勤率、课外体育活动出勤率3项内容,设定等级标准评分。按照今年的规定,冬季长跑出勤率达到90%以上的为A级,体育课出勤率达到95%以上为A级,课外体育活动出勤率达到90%以上的为A级,达A级者得2分、B级得1分、C级得0分。明后年这一分值会上升到5分,A、B、C、D四个等级的得分分别是5、4、3、2分。

测试项目上,今年男生考1000米跑步,女生考800米跑步,分值均为4分,分A、B、C、D四个等级考核,得分依次为4、3、2、1分,男生1000米4分10秒以内为A级、女生800米3分58秒以内为A级。到了2010年和2011年,男生的1000米和女生的800米跑步变成从《国家学生体质健康标准》中的1000米跑(男)、800米跑(女)、台阶测试、掷实心球、立

定跳远、跳绳等12个测试项目中选测3个项目,分值也是5分,A、B、C、D四个等级的得分同样是5、4、3、2分。

并且从2010年起,如学生对测试成绩不满意,在经过一段时间的加强锻炼后,还能再补测一次,并以二次测试中成绩好的一次计分。现阶段的初一学生可在初一、初二分别进行一次三项测试,两次总分值各5分,也按A、B、C、D四个等级分别给考生打出5、4、3、2分。此外,如因身体原因不能参加考核的学生,可由家长书面提出免试申请,同时附上学生的病历诊断证明等,学校同意并在班级内张榜公布后,学生可以免考并拿到照顾分,今年这一分值为2分,明后的分值还没有具体公布。

该工作人员介绍,在办法制定前,有一些老师就认为冬季长跑中间有个寒假,假期中的出勤率是没有办法监督的,这样计算平时成绩就存在困难了,于是经过商讨,讨论组决定只把学生在校期间的成绩列入出勤计算,这样就可以确保对所有学生公平公正。学生在校上体育课、参加课外体育活动,只要保证一定的出勤率,拿到比较好的成绩应该没什么问题。 吴皆与



天气

未来几日早晨多雾

昨天,苏州在阴沉的天气中迎来了“立春”,但市民并没有体会到春天的暖意,由于缺少阳光,空气湿度较大,虽然白天的最高气温升到了10.3℃,人们仍然感觉有些湿冷。今天仍然是阴转多云的天气,由于夜间辐射降温影响,最低气温会降到6℃,近地面水汽凝结局部会有雾。白天阳光透过云层,最高温度可以上升到13—14℃,感觉比较暖和。

市气象台专家介绍,气象学上一般将连续5天平均气温大于10℃作为进入春季的标志,按照这个标准,苏州一般在3月初进入真正意义上的春季,因此市民还要耐心等待1个月左右时间。

据气象台预测,今天天气阴转多云,早晨前后局部有雾,偏东风3—4级,最低温度6℃左右,最高温度13—14℃。明天阴转多云,东南风3—4级,最低气温7℃,最高气温11℃。未来3—4天,苏州主要受偏西气流影响,以阴到多云天气为主,由于没有强冷空气南下,地面湿度大,早晨前后局部出现雾的可能性较大。 李胜华

周边城市天气:

常熟:多云,东南风3—4级,气温7—12℃。

太仓:多云,东风3—4级,气温5—12℃。

吴江:多云,东风3—4级转东南风3—4级,气温6—12℃。

昆山:多云,东风3—4级,气温4—12℃。

张家港:多云,东风3—4级转东南风3—4级,气温5—11℃。

上海:多云,偏东风3—4级,气温7—14℃。



健康

2月要防流感伤寒

进入2月份,苏州天气开始回暖,正值学生返校和外来务工人员返城的高峰时期,日前苏州市疾控中心发布2月疾病预报,提醒市民注意流感、伤寒等呼吸道类传染病和食源性疾病的发生。

冬春季是流脑、流感、流腮、水痘、猩红热等传染病的多发季节,其中儿童是主要感染对象,部分青少年也会感染发病。市民可以通过接种疫苗、保持室内空气流通,勤晒衣被以及加强户外锻炼等措施进行预防。食源性疾病是由细菌、病毒等病原菌借助食品引起的一组疾病,常见有菌痢、伤寒、甲、戊型病毒性肝炎、食物中毒等。这类疾病可以散发或聚集性形式发病,发病原因主要是食品生熟不分、制作过程交叉污染、食用未烧熟煮透食品、腐败变质和污染的熟食制品等。因此,疾控中心提醒市民外出旅游、探亲访友或举办婚宴时应重视食品安全,不要食用不卫生、腐败变质以及未烧熟煮透的食品,谨防食源性疾病发生。 李胜华